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ALGEBRA

CAPITOLUL I. RECAPITULARE SI APROFUNDARE.
NUMERE REALE

L. 1. NcZ c @Q c R. Probleme de recunoastere a numerelor
naturale, intregi, rationale, irationale. Probleme rezolvate.

R =R_U{0}UR,;
n=0,02002000200002000002000000200000002000000002...

{

NcZcQcR. b‘, RN

n =3, 141592653589793238462643383279502884197 % O\.

Observatii: Ecuatia x> = 6 nu are solutii in Q. f \ 'Q
Demonstratie: Presupunem prin absurd ci exista ﬁ € Q&de m, é&%* si (m, n) =1,

astfel ncat =6. D1n — =6 rezulta m ! e unde g/ ecim=2k(ke Z)si
[}J P ;O eh (ke Z')si

42 = 6n® sau 22 = 3%, \

1. Cum (2, 3) = 1 rezultd 2/n%, a{ Vadlc e&gtru cd (m, n) = 1.

\

2. \J6 =2,4494897427831 .

3. Un numar este ration, l umal %se poate scrie sub forma de fractie zecimala cu
un numar finit de zecim: oi e de zecimale care se succed periodic.

4. Numarul 0, 01001000100001 00000100000001... nu este fractie zecimala periodica.
(are o infinitate dezecimale\care e succed periodic)

5. Un numar!este irational dacd poate fi scris ca o fractie zecimald cu o infinitate de
zecimale dar care nuse succed periodic.

6. Multimea numerelof rationale reunitd cu multimea numerelor irationale formeaza multimea
numerelor reale pe care o notam cu IR.
7. Orice numdr real pozitiv se reprezintd printr-o fractie zecimald de forma x = a,,q,a,4;...,
unde q, este partea intreagi a lui x si se noteaza cu [x], iar 0,a,a,4,... este partea fractionara
a lui x si se noteaza {x}. Avemx = [x] + {x}, oricare ar fi x € IR.
8. Orice numar real negativ x (x € IR*Z) se reprezinta printr-o fractie zecimala de forma
xX=a,,a,a,a,..., unde ay—1 este partea Intreaga a lui x, iar 1-0,a,a,a,... este partea fractionard

aluix. Avem x=[x] + {x}. Dacax € Z, atunci [x] =x si {x} =0.




Probleme rezolvate:

1. Un numar rational poate fi reprezentat prin fractii ordinare echivalente sau printr-o fractie
zecimala finitd sau periodica.

2/
Exemple: a) % = ?(6) =9,6 fractie zecimala finita;
28\4 7
) — = 3 =2,33...=2,(3), fractie zecimala periodica simpla;

12
c) —25 =10,41(6), fractie zecimala periodica mixta.

2. Reprezentati sub forma de fractie ordinara fiecare dintre numerel

a) 2,75; ¢) 3,(4); e) 2,(234); 5)»
b) 0,124; d) 14,(18); ) 0,1(62); @1(3455»'
Rezolvare:
\25 \4 ( d \'
275 11 124% 31 3
275=227" 220 pyo124= -2 2. 4
2) 100 PR 100 25 &( )‘6 10
\9
18 2 156 4 26,348
d) 14,(18) = 14— =14= =22 ¢)2,234) = —2 ;
) 14.(18) 99 11 11 ) 2,239 i S
- Loy
DoiE)- IR ol Q’ 2 L 2,
S
by 4.1(345) = 413457113 4 6884
9990 999 16653'@

3. Stabiliti valoarea d
pentru propozitiile fals
a) ,,Orice numar intreg es al.“ b) ,,Orice numar natural este numar intreg.*
¢) ,,Orice numar real este num% nal.* d) ,,Orice numar intreg este numar real.”

e) ,,Orice numar real este numar«dtional.” f) ,,Orice numar intreg este numar rational.*
) ,,Orice/ numér rationaleste numar real.*

h) ,,Patratul oricarui numar irational este un numar rational.*

i) ,,Suma a doua numere'irationale este un numar irational.”

Rezolvare:

a)F(3 ¢ N);b)A(NCZ);0)F [—%eR\Q};d)A(ZCIR); oF (ﬁe@);t)A(ZCQ);
g) A(QcR); h) F ((2—\5)2 =7—4\/§eR\Q);i)F ((2J§+5)+(5—2ﬁ)=10).

4. Demonstrati ca pentru orice n € IN numerele 57+ 8 si +/5n+7 sunt irationale.
Rezolvare:

Presupunem ¢ +/5n+8 € IN. Atunci 5n + 8 = k%, k € IN", deci numirul 51 + 8 este patrat
perfect. Dar U(5n + 8) € {3;8}, contradictie!

Analog, U(5n +7) € {2;7} etc.




5. Determinati cifrele distincte @ si b in baza zece stiind ca Vdab €N.
Rezolvare:

V4ab € Nimplici 4xy =&, unde k€ N".
Insa 20> < 4ab < 22% deunde 4ab € {20%21%22%} si 4ab € {400;441;484}. Cuma # b
rezultd ci 4ab € {441;484}. Decia=4,b=1saua=8sib =4.

6. Ardtati ca numarul 20052 +2007*" ¢ Q.

Rezolvare:

U200522) = 5 5i U20072™) = U2007* %) = U2007%) = U7 =3.
Deci U(20052°'2 + 20072y = U(5 + 3) = 8 ete.

7. Aritati ¢ numirul @ = 5+15+25+..+2015+404> € Q. \( -\

Rezolvare: \'
a=[5(1+3+5+..+403)+ 404> =+/5-202% +27-202° zi& 3.202 Q@é cQ.

8. Aflati partea intreaga si partea fracl,’ionaré a urmatoarel ere reale:/

2) 7,12, b) -9; ¢) —4,(3); d)1—7 e) 14 %*N g)é/

Rezolvare:

a) [7,12]=7; {7,12} =0,12; b) [~ 9]—— 0,c [579)]——5 {-4.3)} =§

d) 17 5{1_7 N f) 4dn+7 B {4n+7 4
3] 703 ’ 4n+3 Lsi dn+3| 4n+3’

—14=
2) 4<\/>3<5 dec1[ \/—CD%

XER&VIII ST PROBLEME
>

1. Scrieti 1n forma zecimala Iﬁerele rationale: a) 2 l i L i L
87257125°80°40°12°

1 144 7,11 24 7 5 36 5 11
b) —; STt e (nota 5)
337 3997716 50437 6780728732775
2. Determinati: a)IN U Z; b)IN N Z; o) NN Q; d)NU Q; e)NU Z _; HIN N R;
o NURhZ UQ;))QNZj)Q\R: k) Z\IN;1) Z\Q; m) N\ Q. (nota 5)

3. Scrieti fractiile Tn formad ireductibilda si precizati daca fractia zecimald care
reprezintad numarul rational este periodicd simpla, periodica mixtda sau are un numér
25 4 305 1,2 2,01

finit de zecimale (nu toate nule). a) —; b) —; ¢) —; d) — _

z (nu ule) )75 )28 )47 ) €) i)
21 02. 3,5 35 35 . LIS 21
)— h) )0(6) ) )56’)6 )14 ) )40-

a) > 0) — (nota 5); d) — n) — (nota 7)



II. 4. Inecuatii de formaax+b > 0 (<, <,>),undea, b € R.

Probleme rezolvate.

Atentie!

Vezi proprietitile relatiei de inegalitate (ordine in R) de la paragraful I1. 2.

O inecuatie de forma ax + b<0,ax + b<0,ax + b >0 sau ax + b > 0 se numeste inecuatie
de gradul I cu o necunoscuta (a # 0).

Numarul real x; este solutie a inecuatiei ax + b <0 daca ax, + b <0.

Douad inecuatii de gradul I cu o necunoscuta sunt echivalente daca au aceeasi multime de solutii.
Pentru inecuatiile ax + b < 0 si ax + b < 0 avem, respectiv, solutiile:

. b . b
Dacaa>0,atuncix<—— §iS=| —o0; —— |. Dacaa <0, atun01x> +oo
2 sis=(-oi-2). GT\
Dacdaa>0, atunc1x<—2 siS= [ 0 —2} Dacda <0, nc X— $18<$) +ooj
a

Probleme rezolvaté: &O (_J

a) 3x <-15x;b) x +2 < 5x; ¢) 3x - !&< 12(/@)';;6x+3<xf 2.
Rezolvare: \]
a) 3x <-15x  |[+15x V\ 2& Sx | -5x
12x <0 [:12 \ 2<0 |2
x=0 \\ x<2 ()
S= (—o0;0]. ‘ ) 1

c, =2
w (JCJQJ §= E;+oo).

1. Rezolvati in R inecuatiile:

¢) 53x-4)<6 %0 d) -12<3x-8<12 |48
15x — 20 < 6| 20 4 <3x<20 [:3
15x <26 | :15 4 )
26 / ——SxS—O
X< — 3 3
15 , [ 4.2
[ zéj S=|-==|
S=| —o0; 2> 33
15

e) V2x+3<xV3-2/-3
\/§x<X\/§*5/*X\/§
\/Exfx\/g<75
(V23 )x<-5/(-1)
(V3-42) x>5/ (J3++2)
x>5(32+43)
S=(52+53;+w)
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2. Triunghiul ABC are perimetrul de 36 cm i AB =3 - AC. Aflati:
a) intervalul in care ia valori lungimea laturii AC;
b) lungimile laturilor daca acestea sunt exprimate in centimetri prin numere intregi.

Rezolvare:

a) Notam AC = x si BC =y. Atunci AB = 3x si 4x +y =36, de unde y = 36 — 4x.

Din teorema de existenta a unui triunghi avem relatiile: [3x — x| <36 — 4x <x + 3x.
Inecuatia |3x — x| < 36 — 4x este echivalenta cu inecuatiile: 2x <36 —4x ; 6x <36; x <6.

Inecuatia 36 — 4x < 4x este echivalenta cu inecuatiile: 36 < 8x; %< x. Deci x € (4,5;6).

b) (4,5;6) N IN"= {5}. Deci AC =5 cm; AB =15 si BC = 16 cm.

EXERCITII SI PROBLEME
1. Verificati daca —2 este solutie pentru inecuatiile urmatoare @5 x—1;
¢) 3x+6>0;,d)5x—15<0;e) 12-3x<0; i)x>

(nota 5)

2. Fie mulfimea A = I 3;-2; -1;0;1;3 ﬂPremz Q} ementele multimii A

care sunt solutii ale 1necua‘;ulor a) Zx 3 < ¢)2x+1>-5x—6;
d) [x[<4;e) 4x—-5<2x+7;f) Tx -3 < 15 g)ﬂ&l h) 2|x| < 5. (nota 7)

3. Sa se rezolve in IN inecuatiite: & 52 ) 2x +3<0;¢) 8 —42>0;
d) 4x>-5x+ 36;€)—-9x > 15x ) 3x +1;@)x-3 <4; h)|6-2x<0.
(nota 5) f) — (nota 7); g); h) — (nota 9)

’
4. Sa se rezolve anIW 2) )@%ko b) —5x + 3 < 0; ¢) —9x -3 > 0; d)—9x>

> 3x+12; €) 9x < — 3(1€97F 40— 5) < B(x— 1) + 4 g) 3(x 1) —2-F<

<4(x—1)———x h) =3/ < g,‘j)p 5x<0; j)jax -8 < 15;K) px—4<0. (nota 7)

5. Determigati elementeledmultimilor: A = {xeIN/-3 <x < 4}; B= {xeZ /-3 <x < 4};

C={xeZ/|x|B}; DAXeR/|x| >2}; E={xeZ /10 < 4x+5 < 27); F —lxe(D/| ﬂ <0};
X —.

> 0}: H={xeR/ 2|x|'5 /|2x+3|(x Doy,

X 4+2x+2 7 +D)|x+4 2—|x|

A, B, C—(nota 7); D, E — (nota 9); F, G, H, I — (nota 10)

G ={xeR/ <0}; I={xe

6. Determinati numerele reale a pentru care expresia 43—35a ++/7a—1 are definita
valoarea. (nota 9)
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GEOMETRIE

CAPITOLULI
ELEMENTE ALE GEOMETRIEI iN SPATIU

L. 1. Introducere. Reguli (conventii) de reprezentare in plan
a figurilor geometrice

Sda retinem:

2 Alegem ca plan de desen un plan vertical (planul tablei).

2 Segmentele orizontale sau verticale paralele cu planul de desen vor fi reprezentate prin
segmente orizontale, respectiv, verticale congruente cu cele date.

2 Segmentele perpendiculare pe planul de desen vor fi reprez te fat,’a de
orizontala si cu lungimile reduse.

O Pentru toate celelalte linii si segmente ne alegem un anumit ungtfi cu vom in na
2 In acest mod dreptele paralele vor fi reprezentate in plan tot pri par
< Raportul in care un punct imparte un segment ramane %
furi as@;ite sau obtuze,

unele unghiuri ascutite pot sa apara ca unghiuri obtuze etc!
2 Liniile care, in realitate nu se vad vor fi desenate punctat llnle@contmua)

2 Unghiurile se deformeaza: unghiurile drepte pot sa e‘é @

Sa observim: I
Exemple de aplicare a regulilor (conventiilor) ege maj ﬁp

1) Un patrat ABCD

In plan vertical in plan orizgn an pla Ve\Ycal cu In plan orizontal cu latura
paralel cu planul de diagonala BB % aAC AB paralela cu planul de
desen. cuplan diculard pe desen.

nul de desen.

D C:C/c)\}

"l > =
3 // b Fig1 9 € )

2) Un hexagon regulat ABCDEF
In plan vertical paralel cu In plan orizontal cu latura In plan orizontal cu diago-
planul de desen. AB paralela cu planul de nala BD paralela cu planul
E desen. de desen.

E Q F
F L L C F . A%\E

A 5

a) Fig, 2 b) ©)

122




3) O suprafata dreptunghiulara ABCD
in plan vertical paralel cu Pliati dupa linia mijlocie MN Pliata dupa linia mijlocie MN
planul de desen (latura BC ,,in spate®) (latura BC ,,in fata*)
G C
D N c D —N D N
B B
4 M B A ~m A ‘M
a) b) v}
Fig. 3

EXERCITII SI PROBLEME o z‘, k 4
1. In figura 4 este reprezentat un triunghi isoscel 4 Cin M
care segmentul AM este mediana. Comparati masurj I c

a) ¥ABC si <ACB; b) <AMB si <AMC. (nota Fig. 4

. P
2. In figura 5 este reprezentat triunghiul @hlc s%)%] 0 ;'/"7
MNP cu ipotenuza PN. Daca pun O este ,Q&j‘locul

N M

segmentului PN, stabiliti valoarea de & a figcateia dintre Fig. 5
urmatoarele propozitii:
a) <MOP = <PMN: b) <0 O\&'&M ON. (nota 5)

3. In figura 6 este rdpregentat un tr, ?@m echilateral D 4 c
ABC 1in care s-a notat ¢ iflocul lgtirii BC. B w
Precizati valoarea.de adevar a ﬁe@iﬁ dintre urmatoarele y

propozitii: % ‘ Fig. 6

a) XBAD > X G; D

b) <ADC=90%¢c)y 4D <.DC. (nota 5)

4. In figura 7 este repfezentat un patrat ABCD, iar {O} = AC N BD.

Comparati: a) lungimile segmentelor OA4 si OB; A

b) masurile unghiurilor <A40D si <COD;

¢) masurile unghiurilor <OA4B si <OBC. (nota 5) B
Fig. 7

5. In figura 8 este reprezentat un hexagon regulat E D

ABCDEF 1n care s-a notat cu O mijlocul diagonalei F'C. Fe—< 5 L 3c

Comparati: A B/

a) lungimile segmentelor FC si BE;
b) masurile unghiurilor <DEA si <EFA;
¢) masurile unghiurilor ¥DOE si <DPC unde {P} = FC N BD. (nota 7)
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Teste recapitulative

& Test 14

I. Completati spatiile punctate:

1. Daca a 1 a sib c a, atunci <(a, b) = ... °. (5p) (nota 5)
2. Fie ABCA’B’C’ o prisma triunghiulara regulatd cu 4B =7 cmsi A4’ = 11 cm. Distanta
de la B’ la AB este egald cu ... cm. (5p) (nota 5)
3. ABCDA’B’C’D’ este un cub cu lungimea muchiei de 4 cm. Distanta de la D’ la AC
este egala cu ... cm. (5p) (nota 5)
4. Daca ABCD este un dreptunghi cu 4B = 8 cm si BC =6 cm 1ar MA 1 (4BCO),
MA = 6 cm, atunci distanta de la M la BC este egala cu . ) (nota 5)
5. Fie ABCDA’B’C’D’ o prisma patrulatera regulata. Masw ux&dmt lanele

(4BC) 51 (CDD’) este egala cu . nota 5)
6. Fie ABCA’B’C’ o prisma trlunghlulara regulata. r&hlulul '%tre planele

(ABB’) 5i (ACC’) este egala cu . (lOp) (nota 5)
7. ABCDA’B’C’D’ este un paralehplped dreptung m, BC = 6 m,

"= 63 m. Distanta de la 4 la dreapta B’C gs ala cu QJQ (5p) (nota 7)
8. Se dau propozitiile: p;: a L a si a || é c-d 1 Bsial|lp=>alaq

pralPsibLPB=bh|asaubca;p slaJ_w blPp=alP;ps:PLasi
yLoa=B] Yy, unde @, b sunt dre M B/‘ybs'}lt plane. Dintre aceste propozitii
sunt adevarate propozitiile ... ! (5p) (nota 9)

r\ata % ura bazei de 6 cm, unghiul format de
asura de 60°.

e cm;
eﬁﬁ cm. (5p) (nota 7)
I1. Scrieti rezolvirile comple

1. Fie M/ mijlocul laturii AB a unui dreptunghi ABCD si {N} = DB n MC iar
NP L (ABC). Daca.AB =(12 cm, BC =9 cm i NP = 6 cm, sa se determine distanta de
la punctul P la dreptelé: a) 4B; b) BC; ¢) AD; d) DC. (10p) (nota 7)

9. Intr-o piramida triun
planul unei fete lateralg'cu

a) lungimea inal{imii i
b) lungimea muchiei lat

2. Un triunghi isoscel ABC cu baza BC = 2a si indltimea AD = a~/2 se indoaie dupa
dreapta AD astfel incat unghiul diedru format de semiplanele care contin triunghiurile
AABD si AACD sa aiba masura de 120°. Sa se determine:

a) masura <BAC dupa indoire; (5p) (nota 9)
b) tangenta unghiului format de planele (4BC) si (DBC); (5p) (nota 9)
¢) distanta de la punctul D la planul (4BC). (5p) (nota 9)

3. Patratul ABCD si triunghiul echilateral £BC sunt incluse in plane diferite. Determinati
tangenta unghiului format de planele (4BC) si (EBC) stiind ca <(EC, (4BC)) = 30°.
(10p) (nota 10)

Timp de lucru: 2 ore; se acordd 10 puncte din oficiu.
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19. Perimetrul sectiunii axiale a unui con circular drept cu inaltimea de 12 cm este
egal cu 48 cm. Aflati generatoarea si raza conului. (nota 9)

20. Inaltimea unui con circular drept este de 60 cm, iar suma dintre lungimea gene-
ratoarei si a razei este de 1 m. Aflati:

a) raza si generatoarea conului;

b) lungimile proiectiilor Inaltimii si razei conului pe o generatoare a sa. (nota 9)

21. Un trunchi de con are aria sectiunii axiale egald cu 432 cnr’, iniltimea de 36 cm si
diferenta razelor de 4 cm. Determinati lungimile razelor bazelor trunchiului si a gene-
ratoarei acestuia. (nota 10)

22. Sectiunea axiald a unui trunchi de con este un trapez isoscel ortodiagonal (are
diagonalele perpendiculare) cu aria de 576 cm?”. Daca generato& i este egala

cu 26 cm, aflati Tnaltimea si razele trunchiului de con. @,‘onta 10)
L]
Tr

egytal:
e

IL. 2. Piramida triunghiulara regulata. Tetrae
{ &

Probleme rezolv

:% (fig. 137).
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REZULTATE, INDICATII, SOLUTII, COMENTARII

ALGEBRA. CAPITOLUL I. Recapitulare si aprofundare. Numere reale

I. 1.INc Z < Q< R. Probleme de recunoastere a numerelor naturale, intregi, rationale, irationale.

1. a) 0,625; 0,28; 0,024; 0,0125; 0,075; 0,08(3); b) 0,(03); 0,(025641); 0,(571428); 0,4375; 0,22; 0,(6); ¢) 1,1(6);
0,0625; 1,(285714); 0,15625; 0,14(6). 2. a) Z; b)IN; ¢) IN; d) Q; e) Z*; H)IN; g) R; h) Q; i) Z; j) T; k) Z_;
1) J; m) . 3. a), b), ¢), h) periodica simpla; d), e), g), j) periodicd mixta; f), i) un numar finit de zecimale.
4-3)9.63.9.10. 60 5 7. b 131 1001 617 9 31 41631 712 11 211

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 c 2 2 2 2
52020 3 11 37 6 90 900 4995 50 6 9990 225 9 900
45 7 11 .3

d—=;2——:1—:3=.5a)3:b)7; ) l. 6.M = {7; 9; 20; 10"}; P = {-6; 9; 7; —10; 20; 107; 38 R
)11 w0 1216 )3; b)7; ¢) { } { }
3.7 748
T = {1,3(6); -1,5; -3,1(6); —6; 9,7; —=; —; T,167; 4(15); —10; 20;107; 3%}: S (V3 55 m;
{11,3(6) (6) i (15) 'l\' s
~342; 546 —m; J11; -2 1. 7.a) A; b) A; ¢) F; d) A; €) A: ) A: g) A: i‘,lj) ENO A D A
8. D= {-12;-6; 4; -3; 2;-1;1;2; 3;4;6; 12}; Dg = {-8; —4; —2: 1.1, 2§4: 8}9 D_1, = “N,”?, 7; 14},
9.A={5,6,8,12};B={1,2,4,5,8,13};C={72};D={5,9}x+2 |le X+2=> o) +3=
.

S>x-13=>x-1€ {3, -1,1,3) >E={24;F - \~1‘L:e {9’2x+ 1 +x =
X+

=220+ /27 + 2r = 20+ 1/xQe + 1) +x = 20 + 1/x = 2¢ + 1/2‘%/ e+ 1/2x+) -1 =
:>2.x+1/1:>2.x+1€ {71, l}jG:{oafl}aH: {(76» ’» )» (72» 3@2)9 (1> 46)> (2> 73)> (73, 2)>

(-1, 06)};1={4,-2,-1,1}. 10. a) 21; b) 31; ¢) 12 6) 1,57¢€) 2,5; Q:Ol;g) é; h) E;i) IE;j) E;
\\ & 7 15 13 4
k) %; ) 2%. 11. (x, ) € {(2,5), (5, 6). &QN a) Pg%s@mem ca /6 € Q. Putem scrie \/—=%,

unde m, n € IN°, (m, n) = 1. A\/ﬂn: m ()ngé = 2/m’, 2 prim = 2/m = m =2k (k€ N") i,
)/

deci 61° = 4k’ = 30’ =21 n, ¢ radict;izgpSn + 2 si 57 + 3 nu sunt patrate perfecte oricare ar fi
n € IN; ¢) Produsul 1-2-3- 3¢ divide (Cu,97 si nu se divide cu 972, deci nu este patrat perfect etc.;
d) Ultima cifra a numarului 1- . gﬁf 2 este 2, deci nu este patrat perfect. 13. a) Presupunem prin
absurd ci /5 +3= 7, We Qhczultal -3 € Q, contradictie; d) Presupunem prin absurd ca J5+3=

2_
=rre Qreafigs=r V3 = 5=°"-2B+3 = 3= r2 2 € Q, contradictie;
r

f) 29+12./5 =,/(3+2\E)2 S3 + 2J5. 14.2)[-5,16] =—6; {— 5,16} = 0,84; b) [3,14] = 3; {3,14} =0,14;

e T a0 IO g 52 e sl | 2 s,
O [4,(7)] = 4 {4.(7)] 9,d)[4} 2,{4} 2,e)[55} 6,{55} 5,1)[4} 3;

9 =§;g) 2n+3 ~0: 2n+3 =2n+3;h) 3n+5 _ 1+ 1 etc: i) 4 < J7 <5, deci
4 4 2n+4 2n+4 2n+4 3n+4 3n+4

[V171=45i (V17 } = 17 -4 ) [V7 - 21=0; {7 -2} =vT -2 R [V13 - 4] =1 {13 - 4}= 13- 3.

15. 2)2013+2(1+ 243 +...+2012) =J2013+ "y - % =4/2013+20122013 =2013%> =2013 € Z,
1

deci propozitia este adevirata; b) J3432 (3367 +7336) =\343% _336343 =3437 =\7* = P € @, deci

1 1 1

.. . 1 1 1
propozitia este adevaratd; ¢) ,[—— + ——+——+..+ —— =, [———+———+———+..+

1011 112 1213 7799100 V10 11 11 12 12 137799 100
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A={n€Z/n=12k+1,kEZ}

9. A = {I; 2 3 6}: B = {I: 2 3 6}: C = {3 7; 9; 373, 10, &1 +2020_6n+9+2011_

2n+3 2n+3
= 3(2n+3)+2011=3+ 2011 €Z=2n+3/2011=2n+3 € {-2011;-1; 1; 2011} = M = {-1007;
2n+3 2n+3
-2;-1;1004}. 11. P={1; 2; 3;4}. 12. A= {-12; -11;-10; -9; -8; 8; 9; 10; 11; 12}.
x+6

13.

EZ=>x+t6=9%% ke Z. |x] <3=x¢e {£3;£2; +1; 0}. Se obtine x = 3, solutie, deci A = {3}.

14. {1;5;9; 13;17; 21} = A; {3;8; 13; 18; 23; 28} = B; {-11;-4; 3;10; 17; 27} = C.

5+a

15. Notam |x — 2| = a. €Z=a-3/at5=>a-3/(a-3)+8=>a-3/8=>a-3€ {8, -4;,-2;
—a

—1;1;2;4;8} =a€ {-5;-1;1;2; 4,5, 7; 11} = |x - 2| € {1;2;4;5; 7, 11} deoarecﬁ(ﬂ > () etc.

16.B=1{0;1;2;4; 10}; C={0; 2}; D= {1;2; 3; 6; 9; 18} etc. 17. B= {3}, 1;2}).

II. 2. Intervale numerice si reprezentarea lor pe axa numerelor. Pr (1’)1 tet@la{wt 6\jkgahtate
(ordine in R)

% % ; b) Exista o infinitate de numere % ]g l \ éq 305) \f \/7 \/7

2
\/7 etc. Exista o infinitate de numere irationale cu wtre 0si l %(mea numerelor reale este
7 i

1. a)

S N|>—

%

>

3
densi. 2. 2) A; b) F; ¢) F; d) A; €) A; ) A; g) A: h) K) A3a)[\/_10)b)(3+oo)
¢) (—o0; 0); d) (0; +o0); €) (—o0; 2); 1)(4 *z 3); 35.?5] c=[-L ;] = [1; +oo);

= [4; +]; F = (—o0; 4); G = f% 1= (-2,(5); ~1,(8)]. 5.B = {0; 1; 2};

C={2;-1;0; 1; 2} etc. 6.a)si h tb), ©)) §1 l) semldrepte d), e) reuniuni de semidrepte;
g) multimea Vlda ﬂ

I1. 3. Operatii cu interval
valelor (extinderi)
1.a) A;b) F;¢) A; d) A e) A:

; 2: 71, B=(=3;0), C = (—0; 3), D = [2; +o0).
3.2) [-2; 5); )220 ©) [52: 71 21;€) (=3; 0); £) {-3;-2; -1, 0; 1; 2}. 4. a) (1; 3); b) [-4; 8];
O [-3; 21 B e Com O)) [ 3 <%): @) [-23 31 h) [05 2 i) [15 3 ) [-55 3% k) (005 ~7); 1) @,
5. {2\/_ \/g‘ [=5; 5]sb) 6;¢) 10;d)y m & A= m <-5saum>5, deci —m <—5 sau—m > 5, adica
-m & A. . a)A,b) ,c)A,d)A.S -1.9.x=-2,y=0.10. a) {I;2; 3; 4, 5; 6}; b) {1}; ¢) {-3;-2;
—1;0; 1;2; 3745 5:6; 7}; d) {1; 2}. 11. Din relatia 1° rezultd « = 4 si b > 6. Relatia 2° implica b < 10.
Decia =4si b =10.12./A =[-3; 3], B=(-2;6), C =[-6; 2].

-3 -2 - 0
0

13. ¢ |

F=(-0;-v5-3) U B -+/5;+0).15. (4x+3)> =5 o |d4x+3|=5 o 4x +3 € {-5;5}. Cumx € Z

rezultd x = -2. DeCiA={—2}.B={—g'—%}.(ﬁ={0}. 16. | x+2|<3e-3<x-2<3e-1<x<

s

<5 A=[1;5]. 6x3+5<2©6x+5<6©x<é@xe[—oo;é].AUB=(—oo;5];AﬂB=

260



i) (2r — 3 +3x)(2x — 3 — 3x) = (5x — 3)(=x — 3); j) (5x + x% = 2x)(5x — x* + 2x) = (x° + 3x)(—=x + Tx) =

=x*(x +3)(—x + 7); k) [—x+ly2][§x 170 2] )[lszx 7y ][lszx+7y] m)(3x—1+3—-x)-

“Bx—1-3+x)=2x+2)(4x—4);n) (2r + 1 +x7 = 2x)2x + 1 — x> + 2x) = (> + 1)(=x> + 4x + 1);

0) Bx + 14y = 4y)(3x+1-y" +4p). 5. a) (= D 1) = (x= D+ DO+ D3 b) (4 =37 +57) =
= (=)0 O 4575 €) (00— A+ 4) = (= 2+ 20+ 4 d) 9370+ = B =B T )0+
e) (4x —25)(4x2+25) (2x 5)(2x + 5)(4x°+ 25); i)(9x —100)(9x° + 100) (3x— 10)(3x+ 10)(9x + 1002
g) (25x7 = 9A(25x% + 9%) = (5x — 3p)(5x + 39)(25x% + 9O): h) (& — bY)a* + bY) = (& - BH)(d® + b)

(@ + bY) = (a - b)(a + b)(@® + b)(a" + bY). 6. a) (x = y)(x +3); b) (m — T)(7 + m); ©) (7 + 3x)(7 — 3x)

d) (5 +2)(5—2); ©) [3+a][3—a];ﬂ[§ +6y2][2x——y] 2) (V5 x+v3)(V5x -3 );

8 6 7

h) (+/3 +x)(¥/3 = x); i) (10p + 9)(10p — 9); j) (_ x+5y ][lglx Sy] 7. a)(x73+5)(x—3—5)=

—(x+2)(x 8); b) 3(x — 1)(5x - 3); ¢) —3(4x—1)(2x+3) d) (5x+1)(x 5); 7 +5x+5)
f)—x(x+2)(x—8) 8.a) [x — y+3(a+b)] =(x- y+3a+3b) b) (‘+5 = —y 2)
[( —\/—y)— (x+\/_y)} —(x—\/_y—3x—3\/_y) —(—2x74\/7) QZ

i@
1. a) —10x sau 10x; b) 9; ¢) 9x% d) — 4x” sau 4x% ) 9% f) 127 ¢ h) 9; &j‘) J) Z

2 2
2.3) (m+ 1% b) (1 - D% ¢) (a—2b)5 d) (xy + 1) e)'lga 2@1%{1] =[a—1];

2 2
ﬂé—§x+x _@ 2%x+x _( R W ) h)(\}ﬁ’) i) (547
3.2) (x + 8 b) (x — V2)% c)(f“ 438 - 5% D (VS x + V2)h ) (a- V)

h) 2x° - V3 )% ) (w—%

3P =(a®+ b - 20 d)

I11. 3.4. Restrdngerea ca patrat.

P )+2>%'®r<x~1) G+ =y (@ + B+ ) -

H)@Q) 3 ib) (x- VI o) (- 243)
d) (2\/§x+1)2;e)(a—lO)z;i)(b%g)(5a+x+3) h) (x — 1 +x+ 1)2=4x% i) [4(2x - 3) - 3y =
=8x -3y 124 I:a+\/§b—(a7\/§b)} =(2J§b)2= 1202

IIL 3.5. & + D2+ ¢"\+ 2ubft 2bc + 2ac = (a + b + ¢)’ (extinderi).
2

1.a) (a—b—c)%b) (3a—b—-20)%¢) (aﬁ_bﬁ+cﬁ) ) E AR R S S PR [y O SRR
—2-xx+2-x% 1201 —(x —x+ 1A Alta solutie: X —2x +3x2—2x+ 1=@%)-2 'xz'x+x2+
+ 2% - 2wt =’ —x) +2(x —x)+1= (x —x+ 1)} e)4x 123+ 52 +6x + 1 —4x +oxP+1 -
S22 A e = (2P + (Bx)P 17— 2 2% 3x =2 2% 1+ 2 3x - 1 =20 = 3x — 1)
Observatie: La rezolvarea exercitiilor de acest tip multi rezolvaton opteaza pentru solutia bazata pe
restrangerea succesiva ca patrat al unei sume de doi termeni: 4t 12 5% e +1 = (x )2 2 2x" -

Bx+ G — A ex+ 1 =(2x - 3x)% = 2(2x* = 3x) + 1 =[(2x* = 3x) — 1> = (2x* = 3x — 1)* (vezi si a
doua solutie Ia d); f) Gx> —x + 1)% 2. a) (x + 2y + 52)%: b) (5x + 3y + 2)% ¢) (x —a + 3)% d) (10x + 3y — 1),

&) (x—y+2)% ﬂ(fzx—f3a+J8)2; g) (ﬁx—zy—ﬁ)z ch) (P —x+ 1)
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V. 3. Functii de forma f: D — R, f (x) = ax + b, unde a si b sunt numere reale si D este o multime finiti
de numere reale sau un interval nedegenerat (D # @); interpretare geometricd; lecturi grafice.
2.A,B,D,F.3.A,B,C, D,E, F € G 8 a), b), ¢), d) Toate graficele contin originea sistemului de

J6

coordonate; e) f R —> R, f (x) = —Tx. 10. Graficele functiilor sunt drepte paralele. 11.m = 14.

12.2) &’ —2 =14 > a € {-4; 4}. 13. a) A(2; 2); b) A[%;%}; ¢) orice punct de pe drepta care este

reprezentarea grafica a functiei; d) 4 (% i] e) A(9;9); ) 4 (—% - %), g) A(—17; — 17); h) nu exista;

i) A(— 6; — 6); j) nu exista. 14. a) A(-3; -3), b) B(1; 5); ¢) C(\/g; 2 \/§+ 3); D(-1; 1); E(—%,—%} .

15.4€Gy=>(m+3)m+m-2=3om’ +4m—-5=0m’ —m+5m— SWm*‘S):O@

@mE{—5;1}.16.a)AEGf22(a_2)+a+1 17

=2= a—— b)a—» c)
17. a)Aerzf(O)——3:b——3 BeG=f(1)= 02a+b onem 9@;)603
B R

b) £ (x) = §x+2; ) - +3.18.2) f(x) =—x; b) f(x)
B.(i@; ) A[i ] B(0; 2);

d)A(z—*/_o] B(0; 2); e)A(Z H ; B( @20 a)—lb)—c)O dym=1;
: >
e) 5 2L a)f(x)——x+2 b) f(x) = F&VW ?%Q'd)f(@——“ 1€) /()= Bx-1.

22.2)A€G=>(1)2a+b=2. B\ 2)a+ 3 Din (1) si (2) rezultd a = g sib= % Deci

e) () =0; ) f(x) = 0. 19. a) A(1; 0); BO; — b) A

£ = 2x+ Jimyf0 - oo xtqf&—wz; O ()= -3 0/() =x. 2. 8) L:b) I
0 —4; d) %.24.f(1)=a+2+1>t;@&()a+b=4.f(—1)=m_z+b_2=—z@(2)m+b=2. Din

(1) si (2) rezltd g 5 [TB=8ubeci /(1) = 3x + 1. 25. a) M(0; 3); b)M(%;%] ¢) M(5; 5); d)M[z‘/— 1]
6 \ | )
M| — ;=1 (8 43).26.a oXx-3=——x+T Y
) (5 Jf) ( ). 26. a) f(x) = g(x) 5 3
. . sf
S x=4s5if(4) =5 G N G, = {M}, unde M(4, 5); b) AM =
25 , 0 >
MB=55 i 4B == ctc. (fig. 180). 27.4 € Gy Gy m’ ~4=5 43,00 B(IAW)
ﬂ_) b
.2 . ~
si —m +m =15, de unde rezultd m = 3. <
3 N

Fig. 180
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b), ¢) - rationament analog. 9. a) 4 'O este mediand 1n triunghiul

‘0oLAC.

10. 2) GH || AD si AD 1. BF = GH 1 BF etc.

1. 4.3. Dreapta paraleld cu un plan

1. 1). adevirate: ¢). 2). ¢). 3. Nu! 4. a), b), ¢) este paralela cu planul; d) , e) - inteapa planul. 5. CD || 4B,
AB < o= CD || a. 6. a) Segmentele A’F si BE sunt congruente si sunt incluse in drepte paralele, deci
BEFA’ paralelogram, ceea ce implicd EF || A’B si cum A’B < (ABB’), rezultd EF || (ABB’).

b) AF < (ADD’); ¢) FC inteapa planul (44 ’B); d) Se arata cé in patrulaterul AEC’F laturile opuse sunt
congruente doud cate doud etc. AF || (BB’C). 7. a) EF || (ABC); b) NP || (ACF); ¢) MN || AB, AB || EF,
deci MN || EF; MN || (EFC); d) inteapa planul; €) BE < (AFP). 8. a) MN || (4DC); b) BC || (MNP);
¢) MN inteapa planul (4BC). 9. b ,inteapa“ planul .. Se demonstreaza prin reducere la absurd.

10. bl sau b < .. Se demonstreaza prin reducere la absurd. 11. a) i) Segmentul OL este linie mijlocie

in AACF, deci OL || AF si cum AF < (ABE), rezultd c¢i OL || (ABE) \ G
(fig. 201). ii) Segmentul OL este linie mijlocie in ABDG etc. Y
b) dreapta OL inteapa planul (4DE). o0 :
12. Exista o infinitate de drepte paralele. \ »
13. Existenta. Printr-un punct al dreptei g se duce dreapta s~
paralela la d. Planul determinat de dreptele /4 si g este paralel lzf l /«"‘ % ¢
Unicitatea. Se demonstreaza prin reducere la absurd. \ b B2 ----“'r\‘J

l@, 201
14. Fie o planul determinat de dreptele a si b si O pumﬁ e aces intersecteaza. Presupunem
prin absurd ca d nu inteapa planul a. Atunci d < o 1. Dc@ < o, se obtine ca 1n o existd
doua perpendiculare distincte pe d care contin pu ceea (_ surd.

2. Daci d || a, se construieste printr-un punct akpla (x d eap g paraleld cu d. Rezultd ca g c o si
gl a, gl bsiproblema se reduce la u’u‘;x

1. 4.4. Plane paralele, aplicatii. Teore, hales s}fuu (extinderi)

2. a) Da. b) Nu, dati un cont emplu. 39a im;ea a anul . Reducere la absurd. 4. b < a.sau b || a.

Reducere la absurd. 5. b)f pa 1lele paralelipipedului dreptunghic sunt dreptunghiuri.
i) AB || A’'B’si BC || B'C" i1 a (A80) H (A&) si cum (4’B’C") = (4'D’C’), remultd (ABC) || (4'D’C’);
i), iii) - analog cu a). b) - par 8. (4'B D’'DC), (D’DB), (D’4B), (D’BC), (D’AC).

10. a) AC || £ CyBC i % H AN si BC || AD = (BMC) || (AND). b) Nu. Daci ar fi
paralele ar rezulta caddreptele /N % sunt coplanare, absurd. 12. Se aratd ¢cd MN || DC si MN nu este
congruent cu DC si rezulta.ca MNDC este trapez, deci DN si CM sunt concurente. (AND) N (BCM) = EF,
unde £ € AD @ BCsi K € DN @ CM. 13. Punctele M, N, P apartin intersectiei planelor (4BC) si (DEF)
deci sunt coliniare! Dreapta<MN si punctul O determina planul (OMN) si cum P € MN, rezulta ca
O, M, N, P sunt puncte coplanare. 14. a) Dreptele concurente 4B si AE din planul (4BE) sunt paralele
respectiv cu DC s1.DF ) Reducere la absurd. Daca BE si CF nu ar fi paralele, atunci, fiind coplanare, ar
avea un punct comun si ar rezulta ca planele (4BE) si (CDF) au un punct comun, absurd.

¢) Fie AD " BC={G} siAD N EF ={H}. Cum H, G € a iar AD nu poate avea decat un punct comun
cu a, rezulta G = H.

15. Fie d = (ABC) no. Se aratd ci d || BC si MN || BC sirezultda MN || d = MN || o. 16. Fie P mijlocul
segmentului AD (fig. 202). Demonstrati ¢ punctele M, P, N sunt necoliniare si cd (MNP) || a..

17. Se aplica teorema: ,,Dacd un plan intersecteazi doui plane paralele, intersectiile sunt drepte
paralele.” Analizati doua cazuri: 1) 4 apartine segmentului BC; 2) B apartine segmentului 4C.

18. a) Se aratd ca patrulaterul BMGN este paralelogram si rezultd BM || GN. Cum 4B || HG, rezulta cd
(A4BM) || (NGH). b) Fie NP L BM, P € BM. (fig. 203) Se aratd cd NP L (ABM) si rezultd ca distanta
dintre planele (4BM) si (NGH) este egald cu lungimea segmentului NP. Se constata ca BCMN este patrat

si se obtine NP = 242 cm.
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AB\3

(fig. 207). Generatoarea conului = V4 = 15 cm si VO = — 7,5\3 cm. OB’ || OB = AVO’B’ ~

~ AVOB (tha) » VO OB VB 2 VB g 4cm BB =VB- VB =15-4=11cm.
VO OB VB 7,5 15

Vo’ = %7,5\/5 =243 em. 00" =VO-V0' =753 23 =553 cm.

Fig. 205 Fig. 206 \ C Fig. 207
L 5.1. Perpendicularitate: drepte perpendiculare, dreq ‘ aﬁdicub@c n plan, aplicatii: distanta
A{” !g‘im

Jrcular drept

unui
= Pd‘_&m; PB =x/ﬂcm; PO =x/ﬁcm.

de la un punct la un plan; indaltimea unei piramide,
1. AB = 6 cm; PM =+/91 cm; PB = PC = 10 ci

3.DinMA 1 a si AB, AC < arezulta /\/%1 L AG. AB = AMAC (C.C) implica MB = MC.
b) AMAB = AMAC (1.C.) implica = ACNP2) 1) A ’b’y ADD’A’ sunt dreptunghiuri, deci avem
AA’ 1L AB i AA’ 1 AD si cum drepte i suh%)rn rente si sunt incluse in planul (BCD), rezulta
AA’ L (BCD). i), iii) si iv) se itr-un paralelipiped dreptunghic dreapta-suport

analo; ‘Qa); ¢) HL 1 (IJK) si MN < (IJK) implica relatia ceruta.
", adtca/IC L BB’ si cum AC L BD (ABCD este patrat), rezulta
AC 1 (B’D’D). by AversB'D " | AL {NB°C'D’ este patrat) si B'D’ L CC’ (deoarece CC’ L (B’D’C’))
ceea ce implicd B'D A (4'C°C) etc™T A L (ABC) = MA L DC, MA 1 BC, MA 1. BD. a) CD 1 AD si
CD 1 MA =4 CP | GddD): by BC | 1B $i BC L MA = BC 1 (MAB); ¢) BD 1 AC si BD 1 MA =

BD 1L (MAC) A BB L MC:"d) Din DC 1 (MAD) si AP  (MAD) rezulti DC 1 AP. AP 1 DC si
AP 1 MD = AP | (MCD). 8{a) CD L (MAD) (vezi problema 7), deci d(C, (MAD)) = CD =2 cm;

é analog@

lanele %e or pe care le intersecteazd.
5.a) HE | (GHL), deci H.
6. a) BB’ L (ABC) implica

b) Se aratd ca BD L (MAC). d(B, (MAC)) = BO, unde {O} = AC N BD si cum BO = %: 2 cm,

rezultd ca d(B, (MAC)) = V2 em. ¢) d(A4, (MCD)) = AP, unde P este proiectia punctului 4 pe MD (vezi
problema 7). Cu teorema lui Pitagora si teorema a doua a inaltimii, din AMAD se obtine AP = 1,2 cm.

9. Cu reciproca teoremei lui Pitagora se arata ca ABLAC si ABLAD, de unde rezultda ABL(ACD) etc.

10. a) Rezulta din AB L (BCC’) si B’C < (BCC"). b) B’C L BC’ (BCC’B’ - patrat) si B'C L AB implica
B’C L (ABC’). ¢) Rezulta din b). 11. MO este mediana in triunghiurile isoscele MAC si MBD. Rezulta
MO L AC si MO 1 BD etc. 12. a) AC L AB si AC L AD = AC L (4BD) = AC 1 BD. b) AB L DC'si
AB 1 AC = AB 1 (ADC) = AB L AD = <BAD = 90°. 13. Fie P € 4B astfel incat PA = PB. Avem
MP 1 AB si NP L AB, deci d L (MNP)deunded L g. 14. Fie A4’ L o, BB’ L a, A’, B’ € a. Rezulta ca
AA’||BB’, deci punctele 4, B, A, B> sunt coplanare si (44’B) N o= A’B’. Dacd AB || a, rezultdi A’B’ || AB
si cum A4’ || BB’, se obtine cd A4’ B’B este paralelogram, deci 44’ = BB’. Reciproc, dacd 44’ = BB,
rezultd cd AA’B’B este paralelogram, deci AB || A’B’ si, prin urmare, AB || a. 15. Fie AB N o = {M}.
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1I. 6. Prisma dreaptd cu baza un patrat (patrulatera regulata).

Layh=11; oA = 132; V=99;d =139 ; by a = 9; oA, = 342; V=1405; d = 187 ; ¢)a = 5, A, =

200; oA, = 250; d = 5565 d)h=2,5v2, A, =40N2 , A, =8(5\2 +4); d—*h?, ) a =¥;

A =12082 5 A, =5024/2 +5); V=150, 1) 4, =46 ; 4, =226 +3); V=32 : d= 242 .

2.4, =32(J161 + 4) em®; V= 644161 cm’. 3. 4,= 1004/6 cm?’; V' = 37542 em’. 4. 4,= 804/138 cm?;

V= 400769 cm®. 5. 4;= 3602 cm’; 4, = 90(44/2 + 5) cm’; V' =1350~/2 cm’.

6.2) BC=6cm;d>=6"+6"+8 =136, de unde d = 2 /34 cm;

b) V=6 8 =288 cm’.

7.BD=BB’ =102 em=h. A, =P, - h=40- 102 =400/2 cm’.

P=100-10~/2 = 100042 cm’.

8. Fie 4°C’ N B’D’ = {0’} (fig. 271). Cu T.3.L. se obtine

AO’ L B’D’, deci d(4, B'D’) = A0’ = 12 cm. Cum AC = 1242 cm,

rezulti ca 4’0’ =6 \/5 cm. in A44°0° cu teorema lui Pitagora se

obtine 44" =144 —72=72. Deci A4’ = 6/2 cm =h. /l

a) A, =Pb- h=12 4 62 = 2882 cm’; \ :
Fie 271

b) BD’2=122+122+(6\/_)2 =360, de unde BD'@QW@% 8642 cm’;

d) Agppp'=BD - DD’ = 144 cm 9. a) Prep) =30° Deci DB’ =CD - 2 = 4a.

DB’ ?=44% + 4a®> + i = 164, de unde A %\tpb h=162 a* ¢) V=82 o
d) Fie AC N BD = {O}. Searata cu T. 3.J_.cx&> A0, P € A°0, atunci d(A (BDA")) = AP
etc. 10. AA’FD’= AC’FD’ (C.C.) ara AA = 16 cm. V'=1024 cm’.

11. Volumul caramizilor dintr-un e e zidaridzgste 0 6144 m’; al mortarulm 0,3856 m’, ceea ce

reprezinta 38,56% din Volum i duli a) Vi ral lazii=1- 1 0,5=0,5m>=5001; b) Volumul
exterior = 1,05+ 1,05- 0,55 0?637 m.m 7@ =0,106375-750 =79,78125 kg.

C’

II. 7. Cubul.
1. a) Fie a lunginia muéhiei cubul i é‘éﬁ a3=63=a =6cm;d)a3 =2x-1=
:a:—\/g—@;_‘]). Seobginc: 5= 2(2x — 1) siV= @,undexe R cux >%.

2. a) Muchid bazei are6 emad) 4, = 6 - 6°=216 cm’ ¢) d = 6/3 cm; d) V=216 cm’. 3. a) 12 cm;
b) A, =Py h=d-12 A2=576 cm% ¢) V=12°=1728 cm®. 4. a) AC = EF - 2 =402 em= 4B+/2 ,
de unde AB =40 cim. 4, = 6 - AB* = 6 - 40> = 9600 cm’; b) Agpp = ‘94350'3' = BD'zBB = 40‘/25'40 =
=800+/2 cm’¢)d=40+/3 cm.5.a) Avem: AB - ABN2 =642 ,deunde AB=8 cm. A, =8 -4-8
=256 cm’ b) d =8 /3 cm; ¢) V=8 =512 cm’. 7. Muchia cubului are 10 cm. 4, = 600 cm’ 7= 1000 cm’.
8. Muchia are lungimea de 24 cm. V' = 13824 cm3; A;=2304 sz; A, = 3456 cm>

9.6a°=a’ = a=6cmetc. 4,=216 cm? V=216 cm’. 10. 3./3 .

153 =152
2

11. Fie a lungimea muchiei cubului. Avem a\/g—aJ— = , de unde rezulta a = 7,5 m.

=337,5cm’; V'=421,875 cm’. 12. V= 102247‘/5 cm’; A, = 2—:60m2. 13.d= 6129 .
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14. V'=2744 em®; 4, = 1176 cm’. 15. In AADC’, cu <ADC’ = 90° si DP L AC’, P apartine segmentului AC’,

2 AP 2 2
conform teoremei catetei avem AP = AD AD a = l . 16. a) 125 cm’® si 150 cm?;
ac ~ac \ac) “\aB
a\/_

b) 5 cm si Sﬁcm; ¢)d(4, D'B’) = AO’, unde {O} = A’C’ N B'D’. AO’ =

; d) Fie AP L A’B.

5\2

Se aratd ca AP este perpendiculard pe planul dreptunghiului BCD’A’. d(4, (A’D’C)) = AP = - cm

17. Daca notam cu a, b, c dimensiunile paralelipipedului, relatia din enunt conduce la: 2ab + 2ac + 2bc =
=P+ +++C+d o (a-bP +(a—c)+(b-c) =0 a=b=c, adica paralelipipedul este cub.
18. oA, =4 (*=4-4,5" =81 m” 90% din tabla repartizatd = 81 m” de unde rezulta ci suprafata tablei

90 A ’ B’ C’
repartizate = 81 00" 90 m? (fig. 272); b) Volumul vasului = 4,5° = l\
=91,125 m® = 91125 €. In AdCC’ obtinut dupd desfasurarea suprafetei 'k.
laterale a cubulu1 furnica de deplaseaza pe ipotenuza AC". C

Avem AC’ 2 =9* + 4,5 = 101,25 m. Cum 101,25 m > 400 /zul% ,0
{ Fig. 272

furnica nu ajunge in punctul C’1n 400 de minute. 0
1I. 8. Paralelipipedul dreptunghic.

1.4=2-(5-12+5-13+12-13)= 562 cm> d=+/5"+1 l?,@?m V=780 cm’.
2.a)2~(6+8)=28cm;b)A1 y - h =28 - l cm; % +8°+10° = 10\/5 cm;
78 cme

d) V=68 10 =480 cm’. 3.A,=At—2 Ay =200 cm?.
A -4 240-120

4. 4,= L= =60 cm’. 5. a 42 cogy b 4unc 2:09-12+9-4+12-4) =
b= : )s Q \5-) )2 ( )=
17 %

=384 cm? 6. a) A, =16 - 8=128L 048 cm®. 7. a) AB =\ BA"— A4" =5 cm;
b) AD =144 -2 144 =12 ¢ (12 +125)=528 cm’ d) V=60 - 12 = 720 cm”.

8. 129,6 hl. 9. Inaltimea are \/W 0 Dimensiunile sunt: 24 ¢cm; 32 cm si 40 cm etc.
a)d= 40\/§cm; b) 4, =6 dm 11. 4, = 3218 cm' V=12180 cm’. 12. Fie a, b, ¢

dimensiunile paralelipipedului. Av%é, =—=k, de unde a = 4,5k; b =6k si ¢ = 8k. Se obtine:

45-6-8-k #12°, dc unde k=2 si a =12, ¢ = 16. 13. Dimensiunile paralelipipedului sunt: 70 cm,
72 cm si 74 lemdd 25,24/3890 574, = 31096 em?%; V=372,96 dm’. 14. Fie a, b, ¢ dimensiunile paralelipipe-

1 b ac+bc=35 ab=12 a=3
dului, Avem; et e b _abvac 94 | 3o )ac=15 e b=4, V=60 m;

I 1
s 0 13,5 47 ab+ac=27 bc =20 c=5

d = 5J2 m. 15. V =9604/34 cm”. 16. Fie CM L BD’ si AN L BD’ (N € BD’). Din teorema catetei

in triunghiurile dreptunghice BCD’ si ABD’ se obtine % Sz =1, deunde BD’ =6 cm etc.

BD'
A, = 12(J2 + 3 +/6) ecm?, V=36 cm’.
17. a) AACC" este dreptunghic isoscel, deci CC’=A4C =20 cm; b) AC" =20 \/5 cm;
2
) V=(10J§) - 20 = 4000 cm’.
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